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СЕЛЕКЦІЯ АБРИКОСА В УМОВАХ ПІВДНЯ СТЕПУ УКРАЇНИ
У результаті селекційної роботи з абрикосом, 

я к а  ведеться у МДСС імені М .Ф. Сидоренка ІС 
НААН більш е 80 років, створені чудові сорти, 
я к і складаю ть основу сучасного українського 
сортименту. Гібридний фонд станції зараз налі­
чує близько 1,8 тис. сіянців. Д ля його поповне­
ння у відносно сприятливих 2016-2018 рр. прове­
дено міжсортову гібридизацію  в обсязі 14,3 тис. 
квіток у семи ком бінаціях схрещ ування. За  мате­
ринські форми взято сорти НБС-ННЦ ‘Наслаждє- 
н іє ’, ‘Кримський А мур’ та сорти мелітопольської 
селекції ‘Т ащ енакський’ і ‘Зоряни й ’, за батьків­
ські -  інтродуковані сорти ‘Нью Д ж ерсі’, ‘E arly  
B lush’, ‘B oucheron’ та ‘N in fa ’, я к і є носіями ц ін ­
них господарсько-біологічних ознак, а саме: зи ­
мостійкості генеративних бруньок, стійкості до 
моніліального опіку, раннього та дуже пізнього 
строків достигання, високої урожайності, вели- 
коплідності, відмінних смакових та товарних 
якостей плодів універсального призначення.

Ж иттєздатність пилку  у обраних батьківсь- 
кк и х  форм абрикоса була високою -  від 88,4%  
(‘B oucheron’) до 94,3%  ( ‘Нью Д ж ерсі’). А ле біо­
та абіотичні стресори стали причиною  низького 
ступеня за в ’язування плодів, як и й  був в м еж ­
ах від 1,7% ( ‘Н аслаж дєн іє’ х ‘Нью Д ж ерсі’) до 
11,1%  ( ‘К рим ський А м ур’ х ‘B oucheron’). Вста­
новлена сортова несумісність у ком бінації ‘Зо­
р ян и й ’ х ‘Н аслаж дєн іє’, оскільки  було отрима­
но лиш е 17 плодів, або 0,6%  від к ількості за ­
пилених кв іток , що у 67 разів  менш е, н іж  при

вільному запиленні. Стан 59 дворічних сіянц ів 
з сімей ‘Зорян и й ’ х ‘Н аслаж дєн іє’ і ‘Т ащ енак­
ськи й ’ х ‘№ п£а’, оцінений я к  добрий. Вихід сі­
янц ів -  19,5%  від к ількості отриманих гібрид­
них насінин.

Н есприятливі для культури  абрикоса умо­
ви останніх п ’яти  років вплинули на значення 
господарсько-біологічних показників  гібридних 
сіянц ів у селекційному саду. А наліз товарних і 
см акових якостей плодів 1078 гібридів дозволив 
попередньо виділити 97 перспективних сіянц ів, 
що становить 9,0%  від їх  загальної к ількості. 
Заслуговую ть на увагу гібриди від вільного зап и ­
лення сорту ‘С іянець К раснощ окого’, я к і  мали 
відносно більш ий адаптивний потенціал, про що 
свідчить наявність у несприятливих агрокліма- 
тичних умовах урож айності до 10 кг /д ер . Плоди 
сіянц ів у цих умовах були ниж чого за  середній 
та середнього розміру, їх  маса не перевищ ува­
ла 52 г. П ерспективними материнським и фор­
мами визнано сорти ‘М елітопольський ран н ій ’, 
‘Ейський -  4 9 ’ та відбірну форму ‘А -3 0 1 0 ’. Не 
виділено перспективних гібридів у ком бінац іях, 
де материнським и формами були сорти ‘Р ад уга’ 
та ‘Орфей’, незначний вихід високотоварних г і­
бридів був у схрещ уваннях з сортом ‘Ф ортуна’.

У загальному підсум ку, за комплексом біо­
логічних і господарських ознак найбільш  при­
стосованими до умов південного степу У країни  
виявилися гібриди з сімей, де материнською  
формою був сорт ‘С іянець К раснощ окого’.
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БІОМЕТРИЧНІ ПОКАЗНИКИ РОСЛИН ПШЕНИЦІ ОЗИМОЇ ТА СПЕКТРАЛЬНА ОЦІНКА 
ПЕРЕД ПЕРЕЗИМІВЛЕЮ В УМОВАХ ЛІСОСТЕПУ УКРАЇНИ

В провадж ення сучасних методів польової 
оцінки генотипів пш ениці озимої є невід’ємною 
частиною  підвищ ення якості селекційного про­
цесу. Створення, адаптування та використання 
інноваційних технологій скринінгу в селекц ії 
стає все більш  популярним та дозволяє селекц і­
онеру ш ирш е та об’єктивн іш е оціню вати вихід ­
ні форми та новостворений матеріал. В аж ливим  
для озимини є осінній період, коли  за  сприят­
ливих погодних умов (поступове зниж ення тем ­
пературного реж им у) відбувається уповільнення 
інтенсивності росту пш ениці озимої, зм іню ю ть­
ся ф ізіологічні і б іохім ічні процеси в орган із­

мі рослини, я к і сприяю ть переходу її до стану 
зимового спокою. Стан посівів пш ениці озимої 
(морфо-біометричні показники  рослин) в осінній 
період значною  мірою є визначальним  у форму­
ванні достатнього р івня зимостійкості, а відтак 
впливає на подальш у продуктивність культури.

Метою дослідж ення було вивчення біометрич­
них показників  рослин сортів та селекційних 
ліній пш ениці м ’яко ї озимої перед перезимів­
лею в умовах центральної частини Л ісостепу та 
проведення спектральної польової оцінки. Е кс­
периментальна частина роботи була виконана 
в 2 0 1 8 -2 0 2 0  рр. у селекційній  сівозміні лабо-
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